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Вступ. Бактеріальна наноцелюлоза (BNC) виробляється різними бактеріями, 

такими як Komagataeibacter, Agrobacterium, Rhizobium. Наразі одним із 

перспективних мікроорганізмів для отримання наноцелюлози є 

Komagataeibacter. Аеробна грамнегативна бактерія K. hansenii є одним з 

найбільш вивчених продуцентів BNC, які асимілюють різні цукри і дають 

високі концентрації наноцелюлози в рідкому середовищі [1,2].  

Матеріали та методи. Культивування бактерій здійснювали статичним 

способом на рідкому поживному середовищі такого складу (г/л): глюкоза 25, 

дріжджовий екстракт - 7, KH2PO4 - 2, MgSO4 - 0,05, етанол - 7 мл. 

Проаналізовано можливість оптимізації поживного середовища та інших 

параметрів культивування з метою підвищення продуктивності K. hansenii 

AS.5.  

Результати та обговорення. Було впроваджено оптимізацію виробництва 

BNC та відбору декількох параметрів вирощування. Аналіз даних показав, що 

MgSO4, етанол, pH та дріжджовий екстракт мали значний вплив на 

виробництво BNC у порівнянні з іншими параметрами культивування. 

Визначено оптимальний рівень кожного значного фактора, і виявлено, що 0,15 

г/л MgSO4, 7,18 мл етанолу, 13 г/л екстракту дріжджів і pH 5,5 є оптимальними 

рівнями для досягнення максимальної концентрації у порівнянні з першим 

дослідженням (3,48 г/л). Отримана концентрація BNC за оптимізованих умов 

становила 6,30 г/л при температурі культивування 20 °C, часу інкубації 9 днів 

і складу середовища (г/л): глюкоза - 25, дріжджовий екстракт - 13, MgSO4 - 

0,15 , KH2PO4 - 2, етанол - 7,18 мл/л, pH 5,5. Крім того, визначено морфологію, 

хімічну структуру, термостабільність та механічні властивості очищеної BNC 

[3].  

Висновки. Встановлено, що за підвищення концентрації дріжджового 

екстракту MgSO4, етанолу та зміни рН з 5 до 5,5 можна майже вдвічі 

збільшити продуктивність K. hansenii AS.5 (з 3,48 г/л до 6,30 г/л BNC).  
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